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O que é a cor?
O amarelo existe de verdade ou ele s6 é assim por
causa do seu cérebro?

Por Eduardo Sklarz

Para entender as cores, € preciso antes falar de luz. A
luz branca (praticamente a totalidade da luz proveniente do
Sol) é composta de radiagdes de diversos comprimentos
de onda. Cada comprimento de onda corresponde a uma
cor — ou seja, ao ser captado individualmente por nossos
olhos, ele é convertido em impulsos elétricos que fazem o
cérebro perceber aquela cor. O vermelho, por exemplo,
tem comprimento de onda de 0,7 micron (0,7 milésimo de
1 milimetro) e o amarelo, de 0,6 micron. No século 17, o
fisico inglés Isaac Newton deixou isso claro em um
experimento usando um prisma: quando a luz solar
atravessava o vidro, cada cor seguia uma direcao
diferente, pois cada uma delas tem comprimento de onda e
velocidade diferentes.

Assim, se vocé usar um prisma para decompor a luz
solar e colocar o olho “na direcdo” de onde vem o laranja,
vera laranja; se colocar os olhos na diregdo do azul, vera
azul, e assim por diante. Mas esse é s6 o comego da
histéria. Digamos que vocé saia a rua com uma camisa
amarela. Ao ser iluminada pela luz do Sol, ela tem a
propriedade de absorver todas as cores, exceto o amarelo.
Portanto, de todas as cores que chegam a camisa, a Unica
que é rejeitada — e que prossegue seu caminho entre a
camisa e seu olho — é a cor amarela. Por que isso
acontece?

“Porque a camisa tem pigmentos. Esses pigmentos
nao absorvem o amarelo, do mesmo jeito que outros
pigmentos rejeitam o vermelho ou o azul’, diz Aba
Persiano, professor do Departamento de Fisica da UFMG.
“Por isso, o amarelo proveniente do Sol sera rejeitado por
sua camisa, que o refletira em todas as dire¢des, inclusive
para os seus olhos — e vocé vera amarelo.” E como se a
fonte do amarelo estivesse na sua camisa, mas na
realidade essa fonte esta no Sol ou nas lampadas que
usamos. Se vocé entrasse em um lugar sem luz alguma, a
camisa seria preta.

Do ponto de vista fisico, o amarelo existe, sim, pois
existe um comprimento de onda (0,6 micron) que, ao ser
capturado por seus olhos, & convertido em impulsos
elétricos especificos, que vdo ao cérebro e o fazem
concluir: “E amarelo”. Mas a camisa amarela, a rigor, néo é
amarela. Ela tem os chamados pigmentos amarelos, que
‘ndo gostam” do amarelo e ndo o absorvem, refletindo
para os seus olhos.

Da mesma forma que a camisa amarela, um objeto
branco iluminado pelo Sol reflete todas as cores. Ja um
objeto preto, por absorver todas as cores, nao reflete nada
para os seus olhos. O mistério sobre as cores estd em
descobrir o que levou os seres humanos a desenvolverem
células capazes de diferenciar as 3 cores primarias (verde,
azul e vermelho, das quais surgem todas as outras cores).
Uma das teses dos estudiosos da evolugdo humana é que
esse espectro de cores nasceu por meio de uma mudanga
de habitos alimentares da nossa espécie, que, por uma
necessidade de ampliar o leque de alimentos, privilegiou a
visdo em detrimento do olfato.

01.Na passagem “A luz branca (praticamente a totalidade
da luz proveniente do Sol) ..” a expressdo entre
parénteses tem o objetivo de:

a) explicar
b) explicitar
c) informar
d) retificar
e) ratificar

02.“... cada cor seguia uma direcdo diferente, pois cada
uma delas tem comprimento de onda e velocidade
diferentes.” De acordo com essa passagem, podemos
concluir que:

a) A passagem sublinhada & consequéncia da nao
sublinhada.

b) A passagem sublinhada ¢é causa da nao
sublinhada.

c) Nao existe relacdo de causa/conseqiiéncia entre
as duas passagens.

d) A passagem sublinhada constitui explicagdo da
nao sublinhada.

e) A passagem sublinhada é definicdo da nao
sublinhada.

03.Podemos concluir do texto que, segundo a fisica, :

a) Todas as cores existem

b) So6 as cores primarias existem

¢) Nenhuma cor existe

d) O amarelo que vemos néo é amarelo

e) As fontes de todas as cores esta exclusivamente

no sol

04.Aplicando a realidade o que o texto fala, concluimos
que :

a) Possuimos células capazes de diferenciar as trés
cores primarias

b) O espectro de cores nasceu por meio de uma
mudangca de habitos alimentares da nossa
espécie

c) Uma cor pode ter mais de um comprimento de
onda

d) So6 podemos medir os comprimentos de onda das
cores primarias

e) As cores primarias tém comprimento de ondas
iguais

05.Qual é a frase que melhor indica o tema central do
texto?

a) O amarelo existe de verdade ou ele s6 é assim
por causa do seu cérebro?

b) O que é acor?

c) As cores existem de verdade ou elas s6 sdo
assim por causa do seu cérebro?

d) Os habitos alimentares influenciam na percepgao
das cores.

e) Os comprimentos de ondas indicam as cores que
conhecemos.

06.0 texto em analise é essencialmente:

a) narrativo

b) descritivo

c) dissertativo

d) narrativo e dissertativo
e) narrativo e descritivo
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07.Indique a alternativa onde o paragrafo seguinte nao
estabelece continuagdo tao direta (relativamente ao
paragrafo imediatamente anterior) quanto os demais ou
marque a Ultima alternativa se ndo houver tal diferenca:

a) do 1°parao 2°
b) do 2°parao 3°
c) do 3°parao 4°
d) do4°parao5®
e) nao ha diferenca

08.0 unico paragrafo que traz informagdes nao tidas como
certezas é:

a) 1°
b) 2°
c) 3°
d) 4°
e) 5°

09.“... privilegiou a visdo em detrimento do olfato ...
Interpretando bem essa passagem, podemos concluir que:

a) nao houve troca de sentidos (olfato pela visao)
b) um sentido foi preterido pelo outro

c) o olfato deixou de ser usado

d) privilegiou a visdo em beneficio do olfato

e) privilegiou a visdo por causa do olfato

10.Que alternativa mostra vocabulo grafado
incorretamente?

a) enxurrada

b) muxoxo

c) laconizar

d) lusinde

e) multisciente

11.Dentre as palavras :

ureter
obus
misantropo
maquinaria
condor

Podemos marcar como bem escrita e acentuadas:

O 0O T QO
—_———— =
AR WN -

D

12.Quanto ao uso dos pronomes, indique a proposta
incorreta:

a) Desejo o de baixo.
pronome)

b) Ela é sua tia ou minha? (o termo sublinhado é
pronome adjetivo)

c) Eles se beijaram. (o termo sublinhado é pronome
reciproco)

(o termo sublinhado é

d) Naéo me disseram quem fez isso. (o termo
sublinhado é pronome interrogativo)
e) A cidade onde morei é pequena. (o termo

sublinhado é pronome relativo)

13.Marque a assertiva escorreita:

a) Estavam bastantes cansados.

b) Queremos ficar a s6.

c) Ela emagrecia a olhos vista.

d) Elas parecem estarem arrependidas.
e) Mais de um deputado se atracou.

14.0 verbo frear tem como corretas as seguintes flexdes,
menos uma. Qual é?

a) Nos freamos

b) Eu freio

¢) Que nds freemos
d) Se nos freiassemos
e) Quando eu frear

15.Analisando a expressdo “Quem canta seus males
espanta.” s6 nao encontramos:

a) periodo composto por subordinagdo

b) oracdo subordinada substantiva subjetiva
c) sujeito oracional

d) dois adjuntos adnominais

e) predicado verbal

16.A respeito de uma equagédo do 2° grau podemos afirmar
que:

a) tem duas raizes reais

b) a concavidade da parabola é voltada pra cima
quando A >0

c) a concavidade da parabola é voltada pra cima
quandoA<0

d) se A =0 aequagao tem uma raiz real.

e) se o coeficiente de x? for igual a zero a equagao
tem duas raizes reais e iguais.

17.Na subtragdo a — b, a € o minuendo e b é subtraendo.
Se acrescermos 5 ao minuendo e trés ao subtraendo a
nova diferenga sera:

a) Diminuida de duas unidades

b) Aumentada de duas unidades

c) Multiplicada por dois

d) Dividida por dois

e) Nao é possivel afirmar, pois dependera do

minuendo e do subtraendo

18.A receita para a produgcdo de uma comida junina, a
“queijadinha”, leva:

500 g de agucar

160 ml de agua

100 g de coco ralado

6 ovos

1 colher (sopa) de manteiga

1/2 xicara (cha) de queijo ralado
1 xicara (cha) de farinha de trigo

VVVYYVYY

Grupo 02 - Cargo 04 — Digitador; 05 — Redator de Plenario.

Pagina 2 de 4



Camara Municipal de Casinhas - PE

Concurso Puablico 2008 — http://www.asperhs.com.br

Alasperhs

Essas porgbes sdo suficientes para produzirem 18
unidades da queijadinha. Desejando-se fazer 711 unidades
e mantendo-se a mesma propor¢do dos ingredientes, séo
necessarios:

a) 19,75 kg de agucar

b) 235 ovos

c) 3,59 kg de coco ralado
d) 6,2 litros de agua

e) 39 colheres de manteiga

19.A expressao 4xt + 12x2y + Qy2 é resultado do
desenvolvimento:

a) (2xy+ 3)2
b) (2 + 3xy)?
c) (2x2 y+ 3)2
d) (2xy?+ 3y
e) (3y+2x%)°

20.Em determinado concurso publico, compareceram
3750 candidatos, o indice de reprovagao foi de 29,5 %.
Identifique a alternativa correta que demonstra tal nimero
de candidatos reprovados.

a) 1106,25
b) 1100
c) 12985
d) 1068,25
e) 898

21.Para W = (2, 3, 4, 5, 6), o conjunto-verdade da
inequagao: 3x -2 > 9, é:

a) (4,3 2)
b) (3,4)
c) (4,5)
d) (2 4,6)
e) (4,56

22.0 peso de Maria e Joana somam 62 quilos. Se o peso
de Maria é igual ao dobro do peso de Joana acrescida de 8
quilos, logo podemos concluir que o peso de Maria é:

a) 32
b) 22
c) 12
d) 18
e) 15

23.Dados: Tridngulo retangulo; Hipotenusa 12 cm; um dos
catetos 6 cm. Identifique a alternativa correta em relagao a
altura relativa a hipotenusa:

a) 14¥3cm
b) 283 cm
c) 36vV3cm
d) 6V3cm
e) 3¥3cm

24.Em determinado processo seletivo com 6729
candidatos, houve uma reprovacdo de 937 deles, qual o
percentual de reprovagao apurada?

a) 13,924%
b) 13,788%
c) 12,924%
d) 10,924%
e) NDR

25.Qual o valor monetario produzido por juros simples
durante 36 dias, de um montante de R$ 16.000,00,
considerando-se a taxa de 3% aa.

a) 0,84
b) 84,48
c) 840,48
d) 48,00
e) 490,00

26.Qual a equagéo do segundo grau formada pelas raizes:
-2e8?

a) 9’ +3x+9=0
b) 9x*+5x+9=0
c) 9x°+8x+3=0
d) x*-6x-16=0
e) xX*+6x+16=0

27.Determinado recipiente contém 492,5 m° de um gas,
sabe-se, porém, que foram gastos 4/5 do seu volume total.
Quantos m® ainda restam desse gas?

a) 1985
b) 98,5
c) 2985
d) 3985
e) NDR

28.0 resultado de: {(3x5) — [(25/5) x (4x10)] — 100} &:

a) 55
b) 65
c) 75
d) 85
e) 95

29.0 resultado de 9/7 — 7/9 é:

a) 9

b) 7

c) 1

d) -1

e) 32/63
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30.Simplifique a expressdo: 64° : 8° e identifique a
alternativa que representa seu resultado:

a) 4096
b) 64

c) 8

d) 102
e) NDR

Informética

31.No Word XP para colocarmos um diagrama no
documento utilizamos o Menu:

a) Exibir

b) Inserir

c) Formatar

d) Ferramentas
e) Tabela

32.Para inserir um cabegalho ou rodapé em um texto no
Word usamos o Menu:

a) Exibir
b) Inserir
c) Editar
d) Arquivo
e) Janela

33.No Word XP os itens SALVAR, ABRIR, DOCUMENTO
EM BRANCO, IMPRIMIR, FAZER E DESFAZER
DIGITAGAO esté localizado na barra de:

a) Formatagao
b) Menu

c) Padrao

d) Desenho

e) Auto texto

34.A formatagao de paragrafo no Word podera ser feita de
forma mais detalhada, definida por medidas exatas e ainda
contar com uma visualizagédo prévia de como ficara o texto
apoés formatado, através do comando: menu Formatar,
Paragrafo. Para definir a quantidade de espago entre
linhas e entre paragrafos usamos a secéo:

a) Tabulagdo

b) Recuo

c) Geral

d) Visualizagéo
e) Espagamento

35.Ndo é um comando do menu EXIBIR do Excel:

a) Comentarios

b) Painel de tarefas

c) Cabecalho

d) Permisséo

e) Barra de ferramentas

36.No Excel € um comando do menu Inserir onde anexa
figura do paintbrush, clipart e outras.

a) Objeto
b) Figura
c) Células
d) Coluna
e) Grafico

37.No Excel este icone serve para:
a) Montar planilha

b) Montar gréafico

c) Desenho

d) Auto soma

e) Inserir fungdo

38.Este icone no Excel tem a funcgéo de:
a) Aumentar o tamanho da fonte

b) Alargar o tamanho da fonte

c) Centralizar linhas e colunas selecionadas

d) Classifica em ordem crescente as palavras

e) Classifica em ordem decrescente as palavras
39.0s documentos compartilhados esta localizado em que

icone em um computador:

a) Meus documentos
b) Lixeira

c) Meus locais de rede
d) Disquete 3 %

e) Meu computador

40.Se clicarmos no Meus locais de rede e depois em
conexdes de rede podemos fazer:

a) Podemos reiniciar o  computador com
programagao.

b) Configurar uma rede domestica ou de pequena
empresa.

c) Publicar uma pasta na internet.

d) Exibir informagdes do sistema.

e) Alterar configuragdo do sistema.

FIM DO CADERNO
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